



抓好安全生产 筑牢安全防线

滨州市住建系统2024年度“安全生产月”启动仪式暨“提质筑安我先行·智能监管赋能效”现场会举行



□晚报记者 王真
郭伟齐 宁
通讯员 崔娟 张勇青

晚报讯 今年6月是第23个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。6月5日，滨州市住建系统2024年度“安全生产月”启动仪式暨“提质筑安我先行·智能监管赋能效”现场会，在山东滨州城建集团有限公司承建的滨州职业学院黄河三角洲智能制造产教融合基地举行。

来自市住建局、市应急局、市生态环境局、经济技术开发区的负责同志，市住建局相关职能科室、单位负责同志，各县(市、区)建设主管部门主要负责同志、分管负责同志、相关科室负责同志，施工企业代表等100余人参加活动。活动旨在通过开展安全宣传教育和培训活动，进一步强化从业人员的安全意识，落实安全责任，着力推动安全生产形势持续稳定向好。

值得注意的是，活动中，滨州市建设工程施工安全智能化管理平台上线演示，分别对危大工程、隐患排查、教育培训、人员管理、绿色施工(扬尘治理)等五个模块管理功能进行介绍并演示。此外，开展了塔吊智能化管理系统，BIM+危大工程管控等智能建造新技术新设备应用视频展示。



近年来，在市委市政府的坚强领导下，在各级建设主管部门的大力支持下，滨州城建坚持以新发展理念为引领抢抓机遇，通过数字化实现对施工现场安全、质量、生产、技术、文明施工等方面的精细化智能管理，以数智创新重塑高质量发展新动能，着力打造精品工程、安全工程，高效完成了多项省市级重点工程、民生工程，荣获多项国家级、省市级安全奖项。

安全和发展是一体之两翼，驱动之双轮。滨州城建将以此此次活动为契机，进一步拧紧筑牢安全生产“总阀门”，牢牢把握数字化、网络化、智能化融合发展契机，通过科技赋能构建新质生产力，以“安全+智能”助推企业发展转型升级，为品质滨州建设作出新的更大贡献。

全市住建系统聚焦“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”这一主题内容，定期组织开展检查和应急演练；督促企业、项目和场站等进一步完善安全应急预案和演练计划，实行针对性应急演练；组织开展智能化管理及建造新技术演示展示，加大智能化建造技术的宣传推广力度；开展临电管理技能演练，以练代训提高施工人员安全意识和安全生产能力。紧紧围绕工程建设全生命周期、全产业链管理，以数字化、科技化、智能化技术为支撑，全力推进“数字住建”建设。市工程质安服务中心积极作为，以标准化建设为导向，以数字化监管为指引，打造“建设工程施工安全智能化管理平台”，全面推动房屋市政安全管理工作提质增效，助力品质滨州建设更好更快发展。